

неговата ширина и дълбина, ще ни стане ясно, че за неговото осъвършенствуване са необходими милиарди работници с най-различни специалности и назначения. И за да се подчинат на работа земните твари и сили, творецът всекиму е определил заплата.

Тези, които са против платения труд, ще останат очудени, че и Бог плаща на своите работници и то не еднакво, а — според способността и старанието.

От там, може би, човешките пророци са внесали във ведските книги думата „наказание“. И с това много грешно и жестоко окарикатуряват великия творец. Той не наказва, а само не удостоава негодниците със своята божествена заплата.

Всекиму Бог поставя идеалче, към което да се стреми безспирно, науморно и упорно. То е на път към сетния идеал на вечността. И както тези идеалчата са образ на съвършенство, така и сетния идеал е образ на съвършенство.

Живота пред образа на тази красота е живот на истинския божи служител. Той е сън на живота — сън за щастие. Та що е сън, ако не да бъдеш мъжтвец за всичко, като живеш само за своя идеал или своята първа длъжност. За тех в съня си ние пеем или плачем, падаме или ставаме както на язе.

Спи майка с мила рожба. На около шумят хора, коли, стада и овци. А майката спи дълбоко, като че нищо не я смущава. Скимне ли рожбата, макар и много по-тихо от околния шум, майката става, потупва я, песен затананиква и заспива след като това стори рожбата.

Ясно е тук, че майката за всичко спи (не живее), а будна е (живее) за детето си,

Историята ни разправя, че некой си учен чертаел на пешка фигури, за да реши някакви задачи. В това време около града се води бой. Трескотията на сражението, писжка на ранените, бегашите войски и граждани не смущавали работата на великия мъж. Той не се пробуждал и дори не мръднал, когато враг отрезал главата му.

Не е ли това сън? Не е ли спал този велик човек за всичко, а жив бил само за големия идеал, отреден му от твореца?

Също така и нашия живот е сън за много неща в света, а будност за онези идеалчета, които ни е показал твореца един или няколко пъти през индивидуалната ни възраст. Често пъти сън ни се предава, за да го предадем и ние от миналото на бъдещето. Предаваме го или на децата или на нашите последователи. Така живота е вечен сън. Най-добре постигат този сън великите хора. Защото те живеят само за своя идеал. Цел живот избранниците на човечеството оста-